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NIEKOĽKO SLOV NA ÚVOD    
 

 

      Rok 2022 utiekol ako voda. Veľkým spoločným prianím prijímateľov sociálnej služby 

ako aj zamestnancov bolo prežiť tento rok v zdraví, vzájomnej dôvere a po dlhej dobe tiež 

bez mimoriadnych obmedzení a opatrení. 

     Snažili sme sa vytvoriť prostredie, v ktorom rešpektujeme individualitu každého jedného 

prijímateľa a umožňujeme im život prežívať tak, aby služba poskytovala podporu 

v oblastiach, kde ju občan najviac potrebuje a chce prijímať. Zameriavali sme sa nielen na 

poskytovanie kvalitnej ošetrovateľskej starostlivosti, ale tiež na zaistenie aktivizačných 

programov a kontaktov so spoločenským prostredím.  

      Cieľom nás všetkých bolo aj naďalej prijímateľom prinášať pocit istoty, bezpečia 

a prostredia, kde ku každému pristupujeme s úctou, prijatím a pochopením. 

      Veľké poďakovanie teda patrí všetkým zamestnancom, ktorí ďalší covidový rok zvládli 

vďaka svojmu obetavému prístupu, pracovnému nasadeniu a tímovej spolupráci. 

 

Mgr. Jana Gavorníková 
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INFORMÁCIE O ZARIADENÍ  

 

 
ZÁKLADNÉ ÚDAJE 
 
Názov: Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov Kaštieľ 

Sídlo: Hlavná 13, 900 31 Stupava 

IČO: 00364193 

Zriaďovateľ: Bratislavský samosprávny kraj 

Právna forma: rozpočtová organizácia 

Zriaďovacia listina: číslo 007/2009 

Štatutárny orgán k 31.12.2022: Mgr. Michal Petrovaj, riaditeľ 

 

 
 
DSS a ZpS Kaštieľ je zariadenie sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Bratislavského samosprávneho kraja. V súčasnosti ako aj v roku 2022 sme poskytovali 

celoročnú sociálnu službu občanom podľa zákona č. 448/2008 o sociálnych službách. 

Sociálna služba sa poskytuje každému, kto je odkázaný na pomoc inej fyzickej osoby a o 

poskytovanie služby požiadal. Pri poskytovaní sociálnej služby sa zameriavame na 

individuálne potreby, podporu a pomoc každému prijímateľovi sociálnej služby, ktorú 

potrebuje pri napĺňaní svojich potrieb a osobných cieľov. Pri poskytovaní služby 

rešpektujeme a zachovávame ľudskú dôstojnosť a základné ľudské práva a slobody. 

V zariadení sa poskytujú tri druhy registrovaných sociálnych služieb: 

DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

V domove sociálnych služieb  poskytujeme sociálnu službu pobytovou formou  dospelej 

fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového veku, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej 

osoby a ktorej stupeň odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  je najmenej V. podľa prílohy 

č. 3 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách. 

Kapacita zariadenia je 118 osôb. Služba je poskytovaná celoročne na dobu určitú a neurčitú. 

Prijímatelia sociálnej služby – muži aj ženy žijú v jedno-, dvoj- a v malej miere aj 

trojlôžkových izbách. 
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počet prijímateľov DSS k 31.12.2022 114 

muži 82 

ženy 32 

veková štruktúra  

19 - 25 rokov 1 

26 - 39 rokov 10 

40 - 62 rokov 65 

63 - 74 rokov  32 

75 - 79 rokov 3 

80 - 84 rokov 1 

85 – 89 rokov 1 

nad 90 rokov  1 

 

ZARIADENIE PRE SENIOROV 

V zariadení pre seniorov sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 

dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je 

najmenej IV. podľa prílohy č. 3 zákona č.  448/2008 Z.z. o sociálnych službách.  

Kapacita zariadenia je 8 osôb. Služba je poskytovaná celoročne na dobu určitú. Prijímatelia 

sociálnej služby – muži aj ženy žijú v jedno-, dvoj- a v malej miere aj trojlôžkových izbách. 

 

 

 

 

 

 

počet prijímateľov ZpS k 31.12.2022 7 

muži 2 

ženy 5 

veková štruktúra  

63 – 74 rokov 2 

80 – 84 rokov 2 

85 – 89 rokov 2 

nad 90 rokov 1 
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ŠPECIALIZOVANÉ ZARIADENIE 

V špecializovanom zariadení poskytujeme sociálnu službu cieľovej skupine, ktorou sú 

plnoleté fyzické osoby odkázané na pomoc inej fyzickej osoby, ich stupeň odkázanosti je 

najmenej V. podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a majú 

zdravotné postihnutie, ktorým je Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, alebo 

demencia rôzneho typu etiológie.  

Kapacita zariadenia je 40 osôb. Služba je poskytovaná celoročne na dobu určitú. Prijímatelia 

sociálnej služby – muži aj ženy žijú v jedno-, dvoj- a v malej miere aj trojlôžkových izbách. 

 

Počet prijímateľov  ŠZ k 31.12.2022 36 

muži 17 

ženy 19 

veková štruktúra  

do 39 rokov  0 

40 – 62 rokov  0 

63 – 74 rokov 14 

75 – 79 rokov 10 

80 – 84 rokov  6 

85 – 89 rokov  4 

nad 90 rokov  2 
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ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ V ROZSAHU 

OŠETROVATEĽSKEJ STAROSTLIVOSTI    
 

Naše zariadenie v rámci poskytovania sociálnych služieb, poskytuje prijímateľom aj 

zdravotnú starostlivosť v rozsahu ošetrovateľskej starostlivosti podľa § 22 zákona č. 448/2008 

Z. z. o sociálnych službách. 

So zariadením spolupracujú dvaja všeobecní lekári, ktorých pacientmi sú naši prijímatelia.  

Lekári sú ústretoví a vždy ochotní pomôcť, majú v zariadení zriadené dve miestnosti na 

vyšetrenie prijímateľov, ktoré využívali spolu s asistenciou našich sestier počas návštev 

a ordinácií, zvlášť v období ochorení Covid-19. 

 V roku 2022 bolo personálne obsadených 15 miest zdravotníckych  pracovníkov, vrátane 

vedúcich zamestnancov so zdravotníckym vzdelaním.  

Zdravotnícky personál sa pravidelne vzdeláva a obohacuje svoje vedomosti o nové metódy 

v zdravotníctve formou odborných seminárov zameraných na nové znalosti v zdravotnej a 

ošetrovateľskej starostlivosti. 

Zdravotná starostlivosť v našom zariadení počas roku 2022 bola zameraná hlavne na liečebno 

- preventívnu a ošetrovateľskú starostlivosť, ktorú nám sťažovala pandémia ochorenia Covid-

19. Pravidelne sme dodržiavali všetky potrebné nariadenia, a riadili sa novými usmerneniami 

v oblasti sociálnych služieb v rámci pandémie Covid-19. Pravidelne prebiehalo testovanie 

prijímateľov aj zamestnancov, ktoré vykonávali naše zaškolené zdravotné sestry. 

Dodržiavali sme bezpečnostné nariadenia pred nákazou, bezpečné vzdialenosti, dezinfekciu, 

nosenie rúšok a veľa ďalšieho. Obmedzené boli návštevy prijímateľov,  vychádzky, aktivity 

väčších skupín PSS. 

Nebolo to jednoduché vzhľadom na rôzne typy psychiatrických ochorení, ktorými trpia naši 

prijímatelia, ale snažili sme sa urobiť všetko pre to, aby sme rozšíreniu  nákazy  v zariadení 

zabránili.  Samozrejmosťou bolo aj je zabezpečovať potreby našich prijímateľov v oblasti 

základných životných potrieb, do ktorých spadá aj komplexná 24 - hodinová  zdravotná 

starostlivosť v rozsahu ošetrovateľskej starostlivosti  v zariadení, vzhľadom na ich vážne 

ochorenia a sociálnu situáciu. 

Napriek preventívnym opatreniam v priebehu roka 2022 boli v našom zariadení štyri obdobia 

výskytu ochorenia Covid-19, počas ktorých ochorelo celkom 97 prijímateľov a 51 

zamestnancov. Priebeh ochorení bol ale u väčšiny v porovnaní s minulým rokom viditeľne 

ľahší. 
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ČINNOSTI SOCIÁLNEJ REHABILITÁCIE A AKTIVIZAČNÉ PROGRAMY 

V Kaštieli sa napriek pandémii v r. 2022 uskutočnilo veľa zaujímavých podujatí. 

Prinášame prehľad iba tých najzaujímavejších, hoci aj tie pravidelné a tradičné, 

ako cvičenia v rehabilitačnej miestnosti, pečenie a varenie na jednotlivých 

oddeleniach, rôzne výlety a prípravy na sviatky sú rovnako dôležité a obľúbené  

 

 

Januárové jubileá  

Aj v tento chladný mesiac mali mnohí 

z našich prijímateľov narodeniny. Medzi tých, 

čo oslávili životné jubileum 70 rokov patril 

pán Rudolf a pani Hermína, ktorá dovŕšila 

obdivuhodný vek 92 rokov. P Hermína sa tak 

aktuálne stala najstaršou obyvateľkou DSS 

a ZPS Kaštieľ.  

Svoje výnimočné sviatky kvôli platným 

protipandemickým opatreniam, žiaľ, nemohli 

stráviť so svojimi blízkymi mimo zariadenia, 

a tak sa im personál oddelenia postaral aspoň 

o drobné oslavy v kruhu svojich 

spolubývajúcich. 

 

 

Trojkráľová kapustnica 

Ešte v decembri sme ako dar  dostali nádobu kvasenej kapusty pre prijímateľov. Plánovali 

sme uvariť silvestrovskú kapustnicu. Bohužiaľ nám ale neprialo počasie, a tak sme odložili 

varenie na neskôr. Nakoniec namiesto Silvestrovskej sme varili kapustnicu Trojkráľovú – deň 

po troch kráľoch. Ráno nám  technický úsek pomohol s kotlíkom, nachystať a zakúriť a mohli 

sme začať. Pomáhalo niekoľko prijímateľov z rôznych oddelení čistiť zemiaky, nosiť vodu, 

krájať. Po niekoľkých desiatkach minút už na dvore rozvoniavala kapustnica plná hríbov, 

údeného mäsa, klobás a pridali sme aj jabĺčko a sušené slivky. Strávili sme príjemný čas pri 

kotlíku na nádvorí. A samozrejme aj s netradičným zážitkom, lebo veď v kotlíku na nádvorí 

sa nevarí každý deň. A prijímatelia, ktorí kapustnicu varili boli pyšní, že dokázali uvariť 

chutné jedlo, ktorým mohli ešte aj pohostiť ostatných.  

Síce sme aj trochu vymrzli, ale hrial nás pocit, že prijímatelia, ktorí si po uvarení mohli prísť 

kapustnicu zjesť na dvor, ak boli riadne oblečení, alebo vziať so sebou na oddelenie si 

pochvaľovali a všetkým chutila.  

Všetkým dobre padli aj donesené koláčiky,  ktoré ešte ostali z vianočného pečenia. 
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Týždeň mozgu v Kaštieli 

Účasť na medzinárodnej akcii Týždeň mozgu je v našom zariadení pravidlom už veľa rokov. 

Pri tejto príležitosti sme už usporadúvali rôzne dni otvorených dverí, pozývali sme hostí zo 

stupavskej základnej školy aj z rôznych zariadení sociálnych služieb. Už dva roky sme sa 

toho, žiaľ, museli vzdať, lebo preventívne opatrenia, ktoré v tak veľkom zariadení ako je naše, 

musia byť prísne, nám to znemožňovali. To však neznamená, že nás mozog a jeho fungovanie 

prestali zaujímať. Veď u nás máme už 8 rokov špecializované zariadenie práve pre ľudí, ktorí 

majú s pamäťou problémy. 

Mozog, rovnako ako iné časti tela, aby správne fungoval, musí sa udržiavať v aktivite. Každá 

mentálna námaha je preňho ako návšteva fitnescentra pre naše bicepsy. Preto sa snažíme 

našich prijímateľov aktivizovať rôznymi spôsobmi. Tí mladší si svoj denný program často 

vedia zorganizovať sami,  ale našim seniorom v špecializovanom zariadení ho šijeme na 

mieru, s pomocou všetkých poznatkov, ktoré sme v priebehu rokov načerpali na rôznych 

vzdelávaniach, hlavne v Centre Memory. Takže máme taký Týždeň mozgu v podstate celý 

rok. Nezanedbávame ani telesné cvičenie, či už s fyzioterapeutom, alebo bez neho, pretože  

ku každému vypočutiu, pochopeniu a vykonaniu, aj tej najjednoduchšej inštrukcie, je 

potrebná aktivita tisícov nervových buniek. Rovnako je pre nás dôležitá orientácia v čase, 

podpora vyjadrovania, vzájomnej komunikácie, spomienky na dávnu i nedávnu minulosť. 

Obľúbenou hrou našich seniorov je napríklad známa „meno – mesto – zviera – vec“, pri ktorej 

sa vedia aj riadne zapotiť. Veď uznajte, koľko poznáte zvierat na písmeno „I“ ? 

Trénovanie pamäti je veľmi dôležité, o tom niet pochýb. Sú však aj chvíle, keď choroba 

pokročí a schopnosť zmysluplnej verbálnej komunikácie sa vytráca. Vtedy s kolegyňami 

zisťujeme, že srdce si pamätá dlhšie ako mozog. „Naši ľudia“ – klienti, prijímatelia, 

obyvatelia – hovorte im ako chcete – aj keď nevedia povedať kde sa nachádzajú, nevedia naše 

mená, často nám dajú úsmevom najavo, že sú naši a my sme ich. To je pre nás veľkou 

odmenou a zadosťučinením. 

Takže tréningy pamäti určite áno, často, pri každej príležitosti a čo nám karantény zmaria, 

dobehneme hneď potom. Ale dobrú náladu, priateľskú atmosféru a úsmev (hoci ukrytý pod 

respirátorom) kvôli karanténe neodkladáme. 

 

Cykloturistika 

V našom zariadení už niekoľko rokov používame bicykle na kratšie výlety po miestnom 

parku. 

Našli sa však odvážlivci, ktorí sa nebáli výzvy objavovať krásy okolia Stupavy, pri rieke 

Morava, vzdialené od nás približne 10 km. Čaro panenskej prírody nás privítalo svojou 

faunou, ktorú reprezentovali hlavne bociany a volavky popolavé. Z flóry vynikali obrovské 

lekná a pomaly tečúca rieka Morava. Na našom putovaní sme sa dostali až k novému mostu 

ponad rieku Moravu pri Marcheggu. Prešli sme po moste na druhú stranu a zrazu sme sa ocitli 

v Rakúsku. Spomienkou na tento cyklistický výlet nám zostane spoločná fotografia pod 

sochou orlice, ktorá dominuje tejto časti rieky. Oddýchli  sme si v bufete U starého bicykla, 

ktorý poskytuje oázu cyklistom. Sumár našich kilometrov činil 23 km. 
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Aby nezostalo iba pri jednorázovej akcii, na toto čarovné miesto okolia rieky Moravy sme sa 

v roku 2022 vrátili ešte dvakrát. Našu skupinu tvorili piati obyvatelia Kaštieľa a dvojica: 

fyzioterapeut a sociálna pracovníčka. 

 

Deň Zeme 2022 

Aj keď ekologické otázky mierne ustúpili do pozadia s ohľadom na aktuálne dianie, ich 

naliehavosť nemizne...  Preto sme sa aj my v piatok 22. apríla, ktorý je už 52 rokov dátumom 

Dňa Zeme zapojili do zveľadenia okolia, kde žijeme. Životné prostredie máme len jedno a to 

si všetci dobre uvedomujeme aj v Kaštieli - nielen zamestnanci, ale aj prijímatelia sociálnej 

služby, ktorí sú čoraz mladší a vnímajú globálne výzvy. Do čistenia okolia zariadenia sa 

v tento deň zapojili všetci, ktorým to zdravotný stav dovoľoval: vyzbierali odpadky, 

vyzametali nádvorie a vysadili nové kvety... 

A aj keď nám počasie neprialo nevzdali sme to a zapojili sa tak svojou troškou do 

celonárodného podujatia Upracme Slovensko. 

 

Klub varenia a jedenia pokračoval  

Nutné preventívne opatrenia a letné horúčavy nás môžu spomaliť, ale nie zastaviť. Jednak 

mnohých prijímateľov neopúšťa ich apetít a maškrtnosť a jednak – varenie a pečenie  nás 

skrátka baví. Vzájomná spolupráca a spoločný záujem sú príležitosťou k rozhovoru a to ľudí 

zbližuje.  Platí to nielen v kaštieli, to každý vie. Ale u nás je to možno ešte zintenzívnené tým, 

že nemáme zas toľko príležitostí  ku kontaktu s vonkajším svetom, jeho nárokmi, plusmi aj 

mínusmi. Spoločné varenie nás vracia do čias minulých, kedy sme jedli to, čo sme si sami 

navarili, alebo čo nám navaril ten, komu na nás záležalo. V poslednom období to bol 

vyprážaný syr, zemiakové placky, topinky a tvarohový koláč. Dali by ste si povedať? 

 

Ako sme sa starali o svoje duševné zdravie 

10.októbra  si pripomíname Svetový deň duševného zdravia. Pretože vieme, ako veľmi je 

duševné zdravie dôležité (veď nám pomáha znášať aj výpadky zdravia fyzického, ktorým sa 

tiež ťažko vyhnúť), rozhodli sme sa, že  v kaštieli venujeme duševnému zdraviu celý mesiac.  

Témy sme si rozdelili na štyri hlavné okruhy – demencie, schizofrénia, depresia a závislosti – 

to sú tie najčastejšie, s ktorými sa vo svojom okolí stretávame. Každý týždeň mala byť 

príslušnej téme venovaná celá nástenka, téma poobedňajšieho kina aj našej pravidelnej 

skupinky Nezábudky, nehovoriac o ďalších programoch. Už v druhom týždni nám však tento 

dobrý nápad prekazil opätovný výskyt Covidu v zariadení. Preto sme museli poprelepovať 

dátumy na pripravených plagátoch a všetky aktivity poposúvať. Aby sme však dodržali to, čo 

je pri udržiavaní duševného zdravia veľmi dôležité – byť vďační za všetko, čo máme – 

namiesto jedného Dňa duševného zdravia máme nakoniec skoro dva mesiace !!! Čím viac 

človek študuje určitú tému, tým viac zaujímavostí sa dozvie a zistené informácie si lepšie 

utriedi. Presne to vnímame aj na sebe. Výsledkom bol nakoniec aj vtipno - náučný kvíz 

o duševnom zdraví s 15 otázkami. Každý riešiteľ dostal malú čokoládku, lebo sladké je tiež 

dobré „na nervy“. 
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Futbal to je hra! 

Určite nikto nepochybuje o tom, že pohyb na čerstvom vzduchu je prospešný pre telo. Ale ako 

presne to súvisí s psychikou? Viete, v našej práci sú aj chvíle, keď sa nám zdá, že niektorým 

našim prijímateľom nič dobré po rozume nechodí. Vtedy je namieste otázka „ A čo Vás 

bavilo v detstve ? Aký bol Váš život predtým, než sa vlákna Vášho osudu tak nešťastne 

pomotali?“ Keď sme kládli tieto otázky, medzi 

odpoveďami sme pomerne často počuli slovo 

„futbal“.  Pretože to je – „ emancipácia – 

neemancipácia“ ,  podľa väčšiny chlapská 

záležitosť, túto tému si vzal za svoju náš kolega, 

fyzioterapeut Koloman Katona, mimochodom 

dlhoročný futbalový tréner FK Stupava. 

Dal dokopy malú partiu a vybrali sa na umelé 

futbalové ihrisko vedľa Stupavského štadiónu. 

Všetkých zúčastnených to bavilo natoľko, že 

z toho zrejme urobia pravidelnú záležitosť. 

Z jedného razu na druhý je totiž vidieť, ako im 

stúpa kondička a na prvý pohľad sa pozná, kto 

v minulosti aj systematicky trénoval. Čo je však 

možno ešte dôležitejšie, je teamový duch, schopnosť spolupráce, tolerancie, podržať jeden 

druhého, nevzdávať sa pri prvom neúspechu. To sú schopnosti, ktoré z jednotlivcov tvoria 

sieť. Nie tú, čo sa dáva do bránky, takú, akou chceme byť. 

 

Návšteva termálneho kúpaliska v Dunajskej Strede  

Dňa 23.09.2022 sa prijímatelia DSS a ZpS Kaštieľ zrelaxovali v termálnom kúpalisku v 

Dunajskej Strede. Služby boli prispôsobené pre mobilných aj imobilných prijímateľov. 

Obyvatelia zariadenia si najviac užili vonkajší vyhrievaný bazén a oddychovú zónu. Bohatý 

sortiment bufetu bol príjemným spestrením ich bežnej klasickej stravy v zariadení.  

V rámci nadobúdania nových zručností si prijímatelia osvojovali  manipuláciu s modernou 

technológiou otvárania skriniek. Zámerom zamestnancov DSS a ZpS Kaštieľ  je, aby sa 

prijímatelia v čo najväčšej miere integrovali do komunity. Prijímatelia si pobyt v termálnom 

kúpalisku pochvaľovali a naplánovali sme využiť liečivé účinky termálnej vody aj v zimných 

mesiacoch. 

Tvorivé dielne 

Tvorivé dielničky v našom zariadení aktívne pokračujú  každodennými kreatívnymi prácami. 

Vymýšľame stále niečo nové – tento rok to  boli napr. magnetky, menovky a visačky na 

dvere, pletené šnúrky, darčekové tašky, háčkované papučky, sieťové vrecúška na pranie alebo 

aj vrecká na nabíjanie mobilného telefónu. Robíme to,  čo nám prináša radosť nielen 

z výsledkov svojej práce, ale aj zo vzájomných stretnutí, príjemnej a veselej atmosféry. 

V poslednej dobe pribudli do našej „komunity tvorivých“ noví prijímatelia sociálnych služieb, 

tak aj od nich sa učíme a „odkukávame“ nové tvorivé nápady. A nie je ich veru málo. 
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Taliansky týždeň 

Koncom augusta sme sa rozhodli v našom zariadení usporiadať už druhý ročník obľúbeného 

podujatia Taliansky týždeň v Kaštieli. Opäť sme si pre prijímateľov pripravili množstvo 

rôznych aktivít, do ktorých sa mohli podľa záujmu zapojiť.  

Okrem známych vecí z minulého roka ako bolo napríklad varenie špagiet, príprava pizze 

a tiramisu, či tréningy pamäti zamerané na Taliansko sme si pripravili aj zopár noviniek.  

Jedna zo sociálnych pracovníčok, ktorá má veľkú záľubu v cukrárskom remesle pripravila 

spolu s prijímateľmi tradičné sicílske trubičky – známe pod názvom Cannoli.  

Pod vedením ostrieľaného cyklistu – nášho fyzioterapeuta sa niektorí prijímatelia zúčastnili 

cyklistiky „Giro ďItalia“.   

A aj keď sme museli kvôli zlému počasiu presúvať termín – nakoniec sa na nádvorí 

uskutočnila zábavno-vzdelávacia diskusia Čo nám dali Rimania... 

Pevne veríme, že sa nám podarí toto podujatie ďalej rozvíjať aj budúci rok a možno už aj 

s účasťou pravých Talianov. 

 

 

Aj my sme Stupavčania 

Akonáhle protipandemické opatrenia trochu poľavili, MKIC Stupava začalo znovu 

organizovať tradičné podujatia – Stupavský jarmok, hody, Pivný festival, preteky lodičiek na 

kaštieľskom rybníku. Tieto akcie sa väčšinou konajú cez víkend,  a tak sú prístupné hlavne 

pre tých našich prijímateľov, ktorí sú schopní ísť sa pozrieť sami. Snažíme sa však toto 

spestrenie všedných dní umožniť aj ostatným, ktorí z takých či onakých príčin potrebujú 

sprievod. Zdravotný personál nám vždy ochotne pomôže s úpravou zovňajšku a výberom 

sviatočného oblečenia, prepočítame úspory a vyrazíme do spoločnosti. V ponuke stánkov 
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s občerstvením vždy nájdeme niečo, na čo máme chuť – langoš, cukrovú vatu, kofolu, alebo 

malé pivečko. Kultúrny program stíhame len ten zo začiatku, do večerných hodín sa 

nezdržíme, ale vždy sa nám páči, naposledy to bol napríklad detský folklórny súbor 

Stupavjánek. Keď sedíme medzi ostatnými návštevníkmi, podotýkam, že všetci sa k nám 

správajú milo a ústretovo (minule nám dokonca jedna pani ponúkla, že nám zaplatí 

občerstvenie, čo sme s vďakou odmietli) , cítime, že aj my sme Stupavčania a sme tu doma. 

Užili sme si aj Dni zelá. 

 

Dobrý trh 

V jednu septembrovú sobotu sme prezentovali naše zariadenie pod záštitou Bratislavského 

samosprávneho kraja na Dobrom trhu 

v Bratislave. 

Po dvoch rokoch pandemických opatrení sme 

mali možnosť ukázať verejnosti výrobky a dielka 

z našich tvorivých dielní. Vyjadrujú ako sa  

aktívne  a zmysluplne  snažia naši prijímatelia 

tráviť svoj voľný čas. Mali sme toho neúrekom 

výrobkov: peňaženky, hodvábne šatky, vrecká na 

mobily, kozmetické tašky, menovky na dvere, 

magnetky, skladacie nákupné tašky, krabičky 

z ručného papiera, obrazy, pletené papučky, 

levanduľové vrecká, visačky na kľúče, rifľové 

kabelky, vintage srdiečka, darčekové tašky.... 

Zároveň sme malým workshopom zamerali 

záujem okoloidúcej verejnosti  na tvorbu  

pletených šnúrok na papierovom kartóne. 
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Kaštieľske hry  

Mesiac október nám uštedril krásne počasie, a tak sme sa ho rozhodli ešte naplno využiť.  

Posledný októbrový týždeň sa niesol v duchu hesla „rozhýbme si telíčka“. Nami obľúbený 

športový deň „Kaštieľske hry“ sa začal prípravou športových disciplín a dobrou náladou. 

Všetci, ktorí sme mali chuť spríjemniť si jesenný deň sme sa spoločne stretli na nádvorí nášho 

zariadenia a zasúťažili sme si v hode loptičkou do košíka, vo vodných bombách, kolieskami 

a fúrikom cez prekážky a v rýchlej chôdzi na 10 metrov. Počas celého doobedia nás 

sprevádzali teplé jesenné lúče slniečka a úsmev na perách. Pri súťažení nám hrala dobrá 

hudba a navzájom sme sa povzbudzovali k lepším výkonom.  

Po dobrom obede sme sa spoločne stretli a s napätím sme očakávali vyhodnotenie, ktoré pri 

správnych športových hrách nesmie chýbať. V každej disciplíne tí najšikovnejší boli 

odmenení medailou za tretie, druhé a prvé miesto, malým darčekom a nesmel chýbať diplom. 

Celý náš príjemne strávený športový deň sme zavŕšili posedením pri kávičke a zdieľaním 

spoločných zážitkov.  

 

 

Stolnotenisový turnaj 

Niektorí prijímatelia nášho zariadenia majú záujem  zúčastňovať sa na rôznych pohybových 

aktivitách. Keďže dosť pravidelne trénujeme stolný tenis, bolo pre všetkých potešením 

zorganizovanie stolnotenisového turnaja.  Začiatkom novembra sa teda odohrali zápasy - 

niektorí hráči boli prekvapení ako ďaleko postúpili, niektorí trochu sklamaní, ale taký je šport. 

Atmosféra však bola výborná, Mária -  jedna z účastníčok - urobila všetkým kávu. Na konci 

"vyraďovacieho pavúka" sa z víťazstva radoval pán Lukáš, druhé miesto obsadil pán Štefan a 

tretí v poradí bol pán Vladimír. Hodnotné ceny pre víťazov odovzdal pán riaditeľ. Nakoniec 

sme sa všetci zhodli, že jeden turnaj nestačí a že budeme súťaž opakovať aj v budúcnosti. 
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Mítingy anonymných alkoholikov 

„Bože, daj mi pokojnú myseľ, aby som prijal veci, ktoré zmeniť nemôžem. Daj mi silu, aby 

som zmenil veci, ktoré zmeniť môžem. A daj mi múdrosť, aby som rozlíšil jedno od 

druhého.“  

Toto je modlitba, ktorou končia svoje stretnutia skupiny celosvetovej organizácie 

Anonymných alkoholikov. Z týchto ľudí vyžaruje neskutočne pozitívna energia. Preto sme 

ich, po dobrých skúsenostiach spred obdobia pandémie, znovu pozvali do priestorov  nášho 

kaštieľa, aby s nami zdieľali posolstvo  triezveho života. Tieto stretnutia sú otvorené pre 

hocikoho, kto vníma vo svojom živote alkohol, či inú návykovú látku,  ako problém a chce sa 

pokúsiť s ním bojovať.  Je to veľmi ťažký celoživotný boj. Preto nie je dobre, keď je  naňho 

človek sám. Porozumenie ľudí, ktorí vedia, aké to je, pretože tým sami prešli, môže v ťažkých 

chvíľach dodať odvahu a silu nezakopnúť a keď už zakopneme, čo najrýchlejšie znovu vstať.  

Veľa našich prijímateľov má za sebou kľukaté cesty osudu. Bolo by zbytočné posudzovať, 

kto si za to môže sám a čo mal v živote spraviť inak. Na čom však záleží, je nestratiť vieru 

v možnosť nového začiatku a o svoju budúcnosť zabojovať. Keď už pre nič iné, tak pre pocit 

sebaúcty pri pohľade do zrkadla. Tieto stretnutia sa konajú pravidelne každý pondelok od 

17.30 do 18.30  pre každého, koho sa tento problém týka a chce vedieť viac. 
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Aktivizácia v špecializovanom zariadení v roku 2022 

 

Zmrzlina  v meste 

Keďže náš Kaštieľ je situovaný priamo  v centre mesta s krásnym parkom, často chodievame 

na prechádzky okolo jazierka a v teplom počasí zájdeme aj na zmrzlinu. Naši prijímatelia si 

posedia  v cukrárni, kde si okrem zmrzliny  vychutnajú voňavú kávu, zákusok, alebo si kúpia 

to, na čo majú chuť. Cieľom takýchto aktivít je umožniť aj imobilným prijímateľom dostať sa 

von mimo zariadenia, rozvoj jemnej motoriky, podpora sociálnych vzťahov a vytvorenie im 

príjemného prostredia.  

 

Výlet na Salaš 

S našimi prijímateľmi chodíme radi do 

prírody a tentokrát sme si naplánovali 

výlet na Salaš neďaleko Stupavy. Na 

začiatku sme obdivovali pekne 

upravený areál vo vidieckom štýle, 

drevenice, nádherné stromy a kvety, 

sochy, lesnú škôlku a hospodárske 

zvieratá - prasiatka, ovečky, kozy, 

kačky, husi  a kone. Často sme 

oddychovali pod stromami, keďže bolo 

horúco a išlo sa do kopca. Potom sme 

sa usadili na Kolibe a ochutnali sme špeciality: jelení a bravčový guláš, bryndzové halušky 

a parenú buchtu. Prijímatelia pri kofole a kávičke  zhodnotili výlet kladne a už plánovali 

ďalšie spoločné výlety.  

 

Spoločný obed s prijímateľmi 

Niektorí naši prijímatelia už dlhšie mali túžbu zájsť si na obed do reštaurácie. Často spomínali 

hlavne vyprážaný syr, tak prečo nie, keďže bývame v centre a reštaurácií je tu dosť. Najprv 

sme im pomohli sa pekne obliecť a spolu s fyzioterapeutom sme vzali aj imobilných 

prijímateľov na spoločný obed. Každý si objednal to, na čo mal chuť: vyprážaný syr, 

černohorský rezeň, palacinky, kofolu a kávu. Jednak sme im splnili túžbu dať si obľúbené 

jedlo v reštaurácií a na druhej  strane sme ich pripravili na začlenenie do komunity.  

 

Cvičenie v telocvični 

Máme radi šport a ten podporujeme aj u našich prijímateľov. Špecializované zariadenie má 

možnosť chodiť každú stredu a piatok do našej útulnej telocvične, kde si môžu spoločne 

zacvičiť. U nás sa osvedčil bicykel, minirotoped, cvičenie s loptami, posilňovacie gumy na 

zlepšenie mobility aj masážny prístroj na chodidlá. Pri hudbe si precvičíme ruky, nohy aj 

chrbát. Obľúbené sú Bioptronové procedúry, ktoré obnovujú svalovú elasticitu. Okrem 

cvičenia si posedia spoločne pri kávičke, kde sa porozprávajú s našim fyzioterapeutom, alebo 

si zaspievajú obľúbené pesničky. Niektorí si aj zatancujú.  
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Veselá Veľká Noc 

Po náročnom covidovom období sa naši prijímatelia nevedeli dočkať Veľkej noci. Najprv sme 

začali s výzdobou, vystrihovali sme a lepili farebné kvietky na okná, vyrobili sme si zajačikov 

z papiera, tvorili drobné dekorácie na steny chodieb. Na vetvičky a zlatý dážď sme povešali 

vajíčka, ktoré sme dostali od rodín našich prijímateľov. Po výzdobe sme začali s pečením. 

Prijímatelia upiekli koláče, bábovky a veľkonočného barančeka. Cestá pripravili rôzne: 

klasické piškótové, s kokosom a kakaom. V zariadení nám krásne rozvoniavali.  

 

Červené nosy  

Pri každej návšteve Clowndoctors prichádzajú klauni k jednotlivým obyvateľom s 

nejakou témou. Tento raz to bol prichádzajúci sviatok - výročie Nežnej revolúcie. Bolo až 

prekvapujúce, koľkí boli „v obraze“. Dokonca aj tí prijímatelia sociálnej služby, ktorí majú 

silnú poruchu pamäti sa pridali k vtedy populárnym piesňam a heslám. Niektorí obyvatelia 

vedeli vysvetliť aj rôzne skratky politických strán a dokonca aj pomenovať politických 

predstaviteľov. Na ich program sme nadviazali pri najbližšom tréningu pamäti, čo všetci 

prítomní ocenili. 

 

Príprava na Vianoce 

Vianoce chceme mať krásne, všetko pripravené 

a zabezpečiť výnimočnú atmosféru. Na Vianoce sa tešia 

nielen deti, ale aj dospelí. My sme u nás v Kaštieli začali 

už začiatkom decembra s výzdobou. Vystrihovali sme 

a lepili na okná snehové vločky a snehuliakov, vyzdobili 

sme si chodby svetielkami, v jedálni sme vyzdobili stoly 

a steny vianočnými ozdobami. V izbách nesmeli chýbať 

na stoloch vianočné obrusy a samozrejme nakoniec sme 

vyzdobili vianočný stromček. Potom sme sa s láskou 

pustili do pečenia. Najprv sme si pripravili rôzne cestá: 

perníkové, kakaové, linecké, vínové a piekli sme na 

rôznych oddeleniach. Nechýbalo ani pečenie vianočných 

oblátok. Všade krásne rozvoniavalo, nálada bola pravá 

vianočná. Nikto sa nevedel dočkať Vianoc. A aj keď sa 

nepodarilo ísť všetkým prijímateľom k príbuzným, naši zamestnanci pripravili Štedrý deň  so 

slávnostnou večerou, oblátkami a medom a nechýbali ani koledy. 

 

Stretnutie s príbuznými  

Ďalšia naša aktivita, ktorú sme museli pre pandémiu takisto odložiť. Keďže väčšina 

príbuzných našich obyvateľov chodieva na návštevy cez víkend, termín podujatia sme 

stanovili na sobotu. V piatok sme spolu s obyvateľmi napiekli slané aj sladké koláče, 

objednali sme počasie, pripravili stoly a stoličky, natrhali a upravili kvety do vázičiek. 

V sobotu sme všetko pekne naaranžovali na dvor a čakali. Vonku bolo 29 obyvateľov a prišlo 
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31 návštevníkov (samozrejme, všetkých sme otestovali). Rozprávali sme sa o živote v našom 

zariadení, o starostiach, ale i radostiach, ktoré máme. Pochutnávali sme si na koláčoch 

(priniesli ich aj niektorí príbuzní, rovnako ako čerstvé ovocie) a káve, užívali sme si slnečné 

lúče a ani na pitný režim sme nezabúdali – malinovky s citrónovou vodou a vlastnoručne 

vypestovanou mätou. Chceli sme navodiť situáciu, ako keď príde návšteva k niekomu domov 

– milí ľudia, nevtieravá hudba a príjemná atmosféra. Pri odchode všetci príbuzní vyjadrovali 

spokojnosť a aj naši obyvatelia tvrdili, že sa cítili dobre. 
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PSYCHOLOGICKÁ PODPORA    
 

Práca psychológa v tak veľkom zariadení ako je naše, spočíva hlavne vo všestrannej podpore 

sociálnej rehabilitácie našich prijímateľov. Prebieha najčastejšie formou individuálnych 

rozhovorov, či už na žiadosť prijímateľa, alebo na podnet členov personálu. Osobitnú 

pozornosť pri tom venujeme priebehu adaptačného procesu počas prvých šiestich mesiacov.  

Okrem individuálneho prístupu využívame aj skupinové aktivity. Skupina Nezábudka funguje 

v našom zariadení už roky a má pomerne stabilné zloženie. Zameriava sa na kognitívnu 

a sociálnu rehabilitáciu a psychologickú podporu zvládania rôznych záťažových situácií. 

Nezábudka sa volá nielen kvôli trénovaniu pamäti, ale aj preto, že si tam pripomíname veci, 

ktoré sú v našich životoch naozaj dôležité a nemali by sme na ne zabúdať. Sú to tolerancia, 

spolupatričnosť, ochota pomôcť, pozitívne myslenie. 

Niekedy sa však psychologická intervencia lepšie dávkuje postupne, popri bežných denných 

činnostiach. Preto sa s prijímateľmi stretávame aj pri spoločnom praní, varení, sadení 

rastliniek na nádvorí. Je to obojstranne prínosne strávený čas, keď sa nielen učíme jeden od 

druhého, ale sa spoločne aj veľa nasmejeme. Výsledky našich činností možno nie sú vždy 

dokonalé, ale sú naše. 
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ČINNOSŤ RADY PRIJÍMATEĽOV    
 
Aj v roku 2022 sme pokračovali so zástupcami jednotlivých oddelení v pravidelnom 

stretávaní sa. Predkladali rôzne návrhy, pripomienky a prezentovali názory, ktoré si v 

priebehu mesiaca zozbierali od svojich spoluobyvateľov na komunitných stretnutiach.  

Na konci mesiaca pred gremiálnou poradou mohli predložiť všetky svoje pochvaly, ale aj 

sťažnosti, ktoré sa následne hneď riešia na porade, alebo sú úlohy delegované na príslušných 

zamestnancov.  

V priebehu roka sme sa ocitli opäť v epidemiologickej situácii a Covid-19 neobišiel ani naše 

zariadenie. Z daného dôvodu sme občas museli stretnutia Rady prijímateľov prerušiť. 

O to viac mali zástupcovia Rady prijímateľov nových pohľadov, ktoré sa týkali danej situácie. 

Vedeli sme vhodnejšie predchádzať nespokojnosti prijímateľov  a nachádzať prijateľnejšie 

riešenia. 

Radu prijímateľov vnímame ako vhodnú formu spätnej väzby, ktorá nám pomáha zlepšiť 

kvalitu poskytovanej sociálnej služby v DSS a ZpS Kaštieľ a prijímatelia sa môžu podieľať na 

určovaní svojich životných podmienok. 
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OBLASŤ ĽUDSKÝCH ZDROJOV 

Pokračujúca pandémia Covid-19 výrazne poznačila činnosti v DSS a ZpS Kaštieľ aj v roku 

2022. Z dôvodu pozitivity zamestnancov aj prijímateľov sociálnych služieb boli v r. 2022 

vyhlásené 4 karantény:  od 9.2. do 30.3., od 4.7. do 13.7., od 6.9. do 11.9. a od 25.11. do 

30.12. Počas celého roka bolo pozitívnych celkovo 51 zamestnancov, napriek tomu, že plná 

zaočkovať zamestnancov proti Covid-19 je v našom zariadení vysoká – 2 dávkami bolo 

zaočkovaných 89 zamestnancov a 3 dávkami 71 zamestnancov (vyše 60 %). 

Rok 2022 sa celkovo vyznačoval veľmi vysokou chorobnosťou zamestnancov – zaevidovali 

sme až 72 práceneschopnosti, z čoho 16 bolo dlhodobých, trvajúcich dlhšie ako 30 dní. 

 

Časté výpadky zamestnancov ovplyvnili aj účasť na vzdelávacích podujatiach počas celého 

roka. Niektoré vzdelávania museli byť zrušené, na niektorých sa zúčastnil nižší počet 

zamestnancov.  V januári sa formou on-line zúčastnilo vzdelávania 6 opatrovateliek v oblasti 

práce s prijímateľom s Alzheimerovou chorobou. Niekoľko vzdelávaní, vrátane interných 

bolo zorganizovaných na tému dodržiavania ľudských práv a nových kritérií v štandardoch 

kvality a ich implementácii v práci odborného a obslužného personálu. Celkom sa na týchto 

vzdelávaniach zúčastnilo 73 zamestnancov. V r. 2022 sa zamestnanci zúčastnili aj na 

vzdelávaniach súvisiacich so zákonnými zmenami v oblasti účtovníctva, miezd, personalistky 

a verejného obstarávania. Uskutočnila sa aj pravidelná supervízia. 

 

Fluktuácia zamestnancov v r. 2022 bola mierne vyššia ako v predošlom roku, prijali sme 12 

nových zamestnancov, pracovný pomer ukončilo 16 zamestnancov, z toho 4 odišli do 

starobného dôchodku.  

 

Aj v roku 2022 sme navrhli zamestnancov na ocenenie Bratislavského samosprávneho kraja 

za prácu v sociálnej oblasti.  Z nášho zariadenia boli ocenení traja – zamestnankyňa kuchyne 

za vyše 30-ročnú prácu, opatrovateľka a sestra za vyše 25 rokov práce – všetky za 

mimoriadne ľudský prístup k prijímateľom. Ocenený bol aj riaditeľ nášho zariadenia Mgr. 

Michal Petrovaj.  

 

V roku 2022 boli zamestnancom okrem polročných odmien za pracovné výsledky vyplatené 

aj mimoriadne odmeny za prácu počas karantény, tzv. „infekčný príplatok“ z dotácie 

Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR a mimoriadne odmeny poskytol 

zamestnancom aj zriaďovateľ – Bratislavský samosprávny kraj. 

Zamestnancov potešilo aj pozvanie na „Vianočné zvonenie“ –  tradičné koncoročné podujatie 

organizované zriaďovateľom v Divadle P.O.Hviezdoslava v Bratislave pre zamestnancov 

všetkých zariadení sociálnych služieb ako ocenenie za celoročnú prácu. Z nášho zariadenia sa 

na tomto podujatí zúčastnilo vyše 20 zamestnancov. 
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PREVÁDZKOVO – TECHNICKÉ ZABEZPEČENIE    
 

Úpravy priestorov, opravy a rekonštrukcie, ktoré boli realizované počas roka 2022: 

- výmena 5 starých interiérových dverí na plastové 

- rekonštrukcia sprchy na 2.poschodí z dôvodu pretekania 

- opravy poškodených častí na fasáde budovy zariadenia 

- výmena brzdy výťahu na novú a bezpečnejšiu 

- rekonštrukcia a maľovanie povrchov vnútorných priestorov kuchyne, jedálne, miestnosti 

na tvorivé dielne, dvoch kúpeľní, rehabilitačnej miestnosti, miestnosti pre upratovačky 

a toalety 

- oprava povrchu a nový náter vstupnej brány od hlavnej cesty 

- oprava stupačky kúrenia a odpadového potrubia na jednom z oddelení 

Prebiehal tiež schvaľovací proces prípravy priestorov na prechodné bývanie pre prijímateľov 

v spolupráci so stavebným úradom a regionálnym úradom verejného zdravotníctva. 
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ZABEZPEČOVANIE STRAVOVANIA    
 

Aj v roku 2022 sme pokračovali v modernizácii kuchyne a skladu: bola zakúpená nová 700-

litrová nerezová chladnička do skladu mlieka a zeleniny a nový krájač chleba do kuchyne.   

Postupne sme obmieňali aj staré kuchynské vybavenie, antikorové a plastové  nahrádzame 

novým nerezovým. 

Boli zakúpené termoboxy ako aj vozík na ich prepravu a na dvoch oddeleniach sa začala 

vydávať strava v týchto termoboxoch, čím sme zabezpečili výdaj stravy priamo prijímateľom 

na izbu najmä počas dodržiavania protipandemických opatrení. 

Pravidelne raz za mesiac sa koná stravovacia komisia aj za účasti zástupcov prijímateľov, kde 

majú možnosť vyjadriť sa nielen k jedálnemu lístku na ďalšie obdobie, ale aj predniesť svoje 

pripomienky a návrhy. Personál  kuchyne cez stravovaciu komisiu alebo radu prijímateľov 

reaguje na požiadavky prijímateľov a snaží sa v rámci technických a finančných možností 

zaradiť do jedálneho lístka nimi navrhované jedlá.  
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EKONOMIKA 

 

Rozpočet organizácie na rok 2022 bol schválený zastupiteľstvom BSK dňa 17.12.2021 na 

základe Uznesenia zastupiteľstva BSK č.430/2021. 

Organizácia používala a aj používa rozpočtované prostriedky prioritne na alokované náklady 

(mzdy a nevyhnutné prevádzkové náklady, t.j. energie, vodné, stočné a podobne). 

Pri hospodárení s limitom finančných prostriedkov rozpočtu organizácia dodržiava zákon NR 

SR č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a zákona NR SR č.583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov a všetkých ostatných zákonov 

vzťahujúcich sa k predmetu činnosti zariadenia. 

Pri nakladaní s finančnými prostriedkami dodržiavame zásady maximálnej hospodárnosti, 

efektívnosti a účinnosti. 

Úpravy medzi jednotlivými položkami rozpočtu boli v priebehu roka v kompetencii 

štatutárneho zástupcu organizácie. Úpravy rozpočtu týkajúce sa zvýšenia resp. zníženia 

rozpočtu spadajú do kompetencie zriaďovateľa. 

 

 

Čerpanie rozpočtu v roku 2022 

 

    Schválený Upravený     

rok    rozpočet rozpočet Skutočnosť  % plnenia 

2022 príjmy 480 117,92 512 207,92 490 436,55 95,70 

  prenáj.budov a priest.(212003) 487,92 487,92 487,92 100,00 

   predaj služieb (223001) 465 850,00 465 850,00 437 773,74 93,97 

  stravné (223003) 12 380,00 12 380,00 12 218,76 98,70 

  vratky (292017) 0,00 0,00 4 760,53  

             dary, granty (311,453) 1 400,00 1 400,00 3 105,60 221,80 

 Dotácia z MPSVaR SR a IA (312001) 0,00 31 590,00 31 590,00 100,00 

  výdavky 2 859 743,00 3 196 667,45 3 153 754,80 98,70 

   mzdy (610 KZ41, KZ111) 1 606 553,00 1 821 896,50 1 821 543,94 99,99 

  odvody (620 KZ41, KZ111) 575 842,00 654 277,35 637 235,59 97,40 

  cestovné náhrady (631 KZ41) 400,00 113,50 113,50 100,00 

  energie (632 KZ41, KZ111) 165 397,00 161 294,15 152 955,60 94,80 

  materiál (633 KZ41, KZ111,KZ72a,c) 370 929,00 367 340,61 357 060,12 97,20 

  dopravné (634 KZ41) 4 334,00 5 592,13 5 592,13 100,00 

  oprava a údržba (635 KZ41) 22 901,00 66 574,24 66 453,80 99,80 

  prenájom (636 KZ41) 3 850,00 7 763,62 7 763,62 100,00 

  služby (637 KZ41, KZ72a) 92 193,00 82 386,35 91 852,55 99,40 

  transfery (640 KZ41) 17 344,00 23 897,00 17 651,95 73,90 

 stroje a zariadenia (713004 KZ20) 0,00 3 951,00 3 951,00 100,00 

 Prípravná a projekt.dok. (716 KZ20) 0,00 1 581,00 1 581,00 100,00 
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Prehľad príjmov v členení podľa zdrojov: 

príjmy s kódom zdroja 41 (VUC)                                               455 240,95 € 

príjmy s kódom zdroja 72a (dary)                                                 3 105,60 € 

príjmy s kódom zdroja 111 (MPSVaR SR)                                  31 590,00 €  

 

 

Prehľad výdavkov v členení podľa zdrojov: 

výdavky s kódom zdroja 41 (VUC)                                        2 858 343,00 € 

výdavky s kódom zdroja 20 (VUC)                                                5 532,00 € 

výdavky s kódom zdroja 72a (dary)                                                 776,73 € 

výdavky s kódom zdroja 72c (granty)                                             500,00 € 

výdavky s kódom zdroja 111 (MPSVaR SR)                              55 660,00 € 

 

 

Ani v roku 2022 sa nám „nevyhli“ výdavky v súvislosti s pandémiou Covid-19, bolo ich však 

menej. Nakúpili sa: 

- jednorázové termoboxy na stravu 

- ochranné fólie na dvere – izolácia 

- dezinfekčné rohože 

Pravidelne sme prostredníctvom Bratislavského samosprávneho kraja boli zásobovaní 

od Správy štátnych hmotných rezerv  ochrannými osobnými pracovnými prostriedkami 

(antigénovými testami, jednorázovými rukavicami, štítmi, overalmi, dezinfekciou). 

Majetok 
 

Majetok, ku ktorému nemá účtovná jednotka vlastnícke právo Suma v eurách 

Majetok v správe účtovnej jednotky - pozemky 1 860 428,27 

Majetok v správe účtovnej jednotky – budovy, stavby 3 219 753,42 

Majetok v správe účtovnej jednotky – budovy, stavby 
technické zhodnotenie národnej kultúrnej pamiatky 

1 238 778,74 

Majetok v správe účtovnej jednotky – stroje, prístroje, 
zariadenia, inventár 

  310 658,14 

Majetok v správe účtovnej jednotky – dopravné prostriedky   100 518,29 

Spolu majetok v správe účtovnej jednotky 6 730 136,86 

 
 

Významné pohyby položiek majetku sú najmä (€):  

HIM - nákup: 

- chladnička nerezová                     1 995,- € 

- krájač chleba                                 1 956,- € 

------------------------------------------------------------- 

Spolu zaradené:                                 3 951,- € 
 

Prevodom správy sme zaraďovali: 

- Škoda Octavia Combi                 31 720,50 € 
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Pohľadávky 

Pohľadávky (318) rok 2022 

PS 379 825,60 

úhrada strava zo SF 12/21 -350,64 

upustenie od vymáhania -77 766,10 

úhrada pohľ.z min.rokov -3 728,61 

predpis nových 103 604,30 

stav k 31.12.2022 401 584,55 

 

Pohľadávky ostatné (378) rok 2022 

PS 996,06 

predpis nových 0,00 

stav k 31.12.2022 996,06 

 

Pohľadávky po lehote splatnosti tvoria nedoplatky za služby a nedodaný tovar. 

Vzhľadom na meniaci sa typ prijímateľov od klasických dôchodcov k mladším prijímateľom 

(často len poberateľom dávok v hmotnej núdzi, prípadne nízkych dôchodkov) dochádza k 

sústavnému zvyšovaniu neuhradených pohľadávok teda časti úhrady, ktorú nie sú povinní 

platiť vzhľadom na svoj príjem a majetok. 

 

 Záväzky  

Významné položky záväzkov: 

Dlhodobý záväzok SF (472)                        6 016,55 (r.súvahy 144) 

Dodávatelia (321)                                      15 101,62 (r.súvahy 152) 

Nevyfakturované dodávky (326)                                     1 754,90 (r.súvahy 156) 

Iné záväzky (379)            981,15 (r.súvahy 160) 

Zamestnanci (331)                                               130 880,74 (r.súvahy 163) 

Zúčt.s organizácia soc.a zdravot.poistenia (336)              83 527,48 (r.súvahy 165) 

Dane (342)              22 345,95 (r.súvahy 167) 

Transfery mimo verejnej správy        2 328,87 (r. súvahy 172) 

Spolu:   262 937,26 

 
Záväzky po lehote splatnosti – ÚJ neeviduje  
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Časť výdavkov z minuloročného rozpočtu bola zameraná na nákup vybavenia, ktoré obnovilo 

zariadenie izieb a zlepšilo aj prácu personálu, napr. pre ošetrovateľský personál bol zakúpený 

manometrický tlakomer s fondendoskopom, EKG prístroj a odsávačky, umývadlo pre ležiacich 

prijímateľov a osobná váha. Zakúpené boli tiež smetné koše na triedený odpad, jedálenské stoly 

a stoličky, stoly na izby prijímateľov a umývateľné stoličky, šatňové skrine pre zamestnancov, deky 

pre ležiacich prijímateľov. Kúpené boli aj pomôcky pre terapie, aktivity a relax prijímateľov, napr. 

elektronický terč, rádio, slnečník, televízor, parný generátor a materiál a pomôcky do tvorivých dielní. 

Obmenili sme aj časť pracovných pomôcok zamestnancov: bezvreckový vysávač, viacúčelové vozíky, 

plošinové vozíky a zakúpili sme aj úsporné žiarovky. 

 

Prehľad darovacích zmlúv za rok 2022  

   
č. zmluvy Predmet Darca 

 1/2022 finačný dar 100,- € Jakub Gejdoš 

 2/2022 

veľkorozmerná rohová látková 

sedačka Janette Bertovičová 

 3/2022 finančný dar 250,- € Mgr. Art. Kristína Barancová Pírová 

 4/2022 4 ks stojanový ventilátor Mgr. Art. Kristína Šťastná 

 5/2022 finančný dar 100,- € Produkcia noemo s.r.o. 

 6/2022 finančný dar 300,- € BEETLE s.r.o. 

 7/2022 ergometer Insportline Renáta Mlynáriková 

 8/2022 finančný dar 1000,- € Schnellecke Transport Slovakia s.r.o. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výročnú správu za rok 2022 pripravil kolektív zamestnancov DSS a ZpS Kaštieľ 

Fotografie vo výročnej správe sú zverejnené so súhlasom osôb na nich zobrazených. 

 

 

 


